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CONSIGLIO COMUNALE DEL 30.03.2012 

Interventi dei Sigg. consiglieri 

L.R. 15/89 – Riserva di quota di proventi derivanti dagli oneri per opere di 

urbanizzazione secondaria a favore di edifici religiosi presenti sul 

territorio comunale anno 2012. 

 

Presidente 

Secondo punto all’ordine del giorno: L.R. 15/89 – Riserva di quota di proventi 

derivanti dagli oneri per opere di urbanizzazione secondaria a favore di edifici 

religiosi presenti sul territorio comunale anno 2012. 

Ha chiesto la parola l’assessore Colapinto, ne ha facoltà, prego. 

 

Assessore Colapinto 

Buonasera a tutti, chiedo scusa per le spalle che sono costretto a dare al 

pubblico e ad alcuni consiglieri in questo consesso. Prima di iniziare qualsiasi 

tipo di discorso e spiegazione della delibera, siccome sono stato tirato in ballo e 

non posso parlare siccome non sono un consigliere comunale e quindi quando 

ci sono le comunicazioni non posso prendere la parola, colgo l’occasione adesso 

per ricordare che all’interno del mio partito io rivesto un ruolo nella Giunta 

orbassanese per effetto di un apparentamento fatto con il candidato Sindaco 

del PDL quattro anni fa. Quando quattro anni fa il patto è stato sottoscritto, è 

avvenuto in quanto ognuno degli aderenti apparteneva a un partito, per noi 

l’UDC rappresentato da persone che ne garantivano l’osservanza a nome del 

partito e a titolo proprio fino all’esaurimento istituzionale del mandato. Credo 

che in qualsiasi coalizione queste regole vengano onorate; mi pare si possa 

serenamente affermare di non poter offendere la coalizione politica nelle 

persone che tale accordo hanno avallato in passato e continuano a farlo fino 

adesso; e siccome all’epoca come oggi, e se sarà il caso fino all’ultimo giorno del 

mandato, io ho messo la mia faccia per il partito e per la mia persona, io 

continuo a fare il mio lavoro come da impegno preso all’inizio della legislatura 

fino all’ultimo giorno. Non ho avuto finora nessuna abiura da parte del 

Comitato Provinciale di Torino né da Comitati Regionali del partito a cui mi 

onoro ad appartenere, e se è possibile rimarrò ostinato nel rimanere attaccato a 
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questo partito a cui sono legato, non solo per motivi politici ma anche per 

motivi sentimentali. Spero che questa storia si concluda perché evidentemente 

è oggetto di attenzioni nella sede torinese e quindi costituisce problemi interni 

a un partito - per quanto si debba dare onore e rispetto a tutti i partiti - si 

tratta di un 3% che noi vorremmo fosse in aumento e quindi non dobbiamo 

dare neanche una contezza a un Consiglio Comunale per una parte così esigua 

che però noi speriamo di poter far crescere in futuro. Per cui come in altri 

partiti ci sono stati altri travagli, altri incomprensioni e altre incompatibilità, vi 

prego di considerare che adesso è il momento del mio partito, e quindi vogliate 

comprendere il momento che stiamo attraversando.  

Detto questo passiamo alla delibera: si tratta dell’applicazione della Legge 

Regionale 15.89 e quindi di devolvere a favore di opere religione l’importo di 

circa 12.000 euro; 10.000 sono per la Parrocchia di San Giovanni Battista e 

2.000 sono per l’associazione missionaria che ha la sua sede in San Biase e 

quindi adesso deve aprire una succursale a Orbassano. Non c’è altro da 

aggiungere. 

 

Presidente 

Ringrazio l’assessore Colapinto. Direi che possiamo proseguire per questa 

delibera con gli interventi. Chiedo un po’ di ricomposizione del Consiglio 

Comunale, grazie, per continuare il lavoro…  

Se non ci sono interventi direi che possiamo passare alla votazione…  

Ha chiesto la parola il consigliere Mango, ne ha facoltà, prego. 

 

Consigliere Mango 

Buonasera a tutti. Generalmente abbiamo sempre guardato tutte le voci 

contenuti nel bilancio e poi facevamo la discussione unica; visto e considerato 

che è stata già letta questa delibera, facciamo la nostra considerazione su 

questa delibera. L’abbiamo valutata e dal momento in cui c’è sensibilità e 

attenzione sotto questo aspetto, per quanto riguarda gli oneri di urbanizzazione 

secondaria a favore degli edifici religiosi, sono stati individuati questi due 

soggetti: uno è il San Giovanni Battista e l’altro e la Missione Gesù. Le 
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domande erano quattro e come si evince anche dalla delibera probabilmente 

verranno poi tenute in considerazione successivamente.  

Per questa delibera il voto del Partito Democratico è un voto di astensione. 

Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Mango, qualcuno deve fare interventi per questa 

delibera? Ha chiesto la parola il consigliere Gallino. Ne ha facoltà. 

 

Consigliere Gallino 

Grazie presidente; semplicemente per dare il voto favorevole da parte della Lega 

Nord e presumo dell’intera maggioranza - non so se poi il consigliere Beretta 

farà un intervento. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Gallino; chiedo se ci sono ancora interventi o 

dichiarazioni di voto. Ha chiesto la parola il consigliere Mussetto, ne ha facoltà, 

prego. 

 

Consigliere Mussetto 

Grazie presidente. Solo dichiarazione di voto per il PDL, favorevole. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Mussetto. Ha chiesto la parola il consigliere 

Mastroianni, ne ha facoltà, prego. 

 

Consigliere Mastroianni 

Grazie presidente. Semplice dichiarazione di voto per Obiettivo Orbassano, 

favorevole. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Mastroianni. Qualcuno deve fare ancora interventi o 

dichiarazioni di voto?  
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Bene, se non ci sono più interventi e dichiarazioni di voto passiamo alla 

votazione. Cedo la parola al dott. Mirabile, prego. 

 

Segretario 

Beretta, Ferrara, Gallino, Gambetta, Gobbi, Guglielmi, Labella, Maglione, 

Mango, Manzone, Marseglia, Masante, Mastroianni, Mensa, Mussetto, Raso, 

Rio, Salerno, Serra, Vassalotti. 

 

Presidente 

Presenti 19, astenuti 3, votanti 16, voti favorevoli 14, voti contrari 2 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

Favorevoli … 

Contrari … consigliere Salerno 

Astenuti … consiglieri Mango, Manzone e Gobbi. 

La delibera è stata approvata. 


